

我市独创“三勤四环节”教学法入选全国规划课题

本报讯(记者 李国庆 通讯员 唐文杰)9月24日记者从市教育局获悉,我市在3所学校10个教学班推行的“三勤四环节”教学法,经过一年多

的实践与探索,目前被列入全国教育科学“十一五”规划课题。去年春季,我市在淇滨小学、实验学校、兰苑中学3所学

校10个教学班的语文、数学学科中开展了“三勤四环节”教学法的实验。“三勤”是“勤动脑、勤动手、勤动口”,“四环节”是“定向诱导、自学探究、讨论解

疑、反馈总结”。今年以来,我市在全市教育系统开展了教学改革年活动,在全力推进“三勤四环节”教学法实验与探索的同时,各

学校把教学改革落实到年级、班级,不仅在“三勤四环节”教学法上取得了经验,在“分层递进教学走班制”上也取得了可喜的成绩。

百姓热线

3313880

06689228(移动短信 0.1元/条)
113929(小灵通短信 0.08元/条)
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

水草疯长 淇河成“绿茵”



9月24日,记者在淇河桥以西看到大面积的水草浮在水面上,河面像是铺了一层厚厚的“绿色地毯”。

据淇河公园办公室的王先生介绍,淇河大面积水草裸露,主要原因是水草生长过于茂盛,再加上天贵渠正在维修,放水水面较低,因此形成了水草大面积裸露的现象,他们多次对水草进行打捞,但收效不大,目前他们正在研究在淇河里多放一些草鱼,以解决水草生长过于旺盛的问题。

记者 车国胜 摄

·街谈巷议·

如此“教育”不可取

王利英

近日,笔者在新区路遇一位年轻的母亲牵着一个四五岁的孩子边走边骂,大致是在骂儿子如果不好好练琴,将来肯定没出息。这时,一位骑着三轮车收废品的中年男子与他们母子擦身而过,母亲赶忙指着远去的三轮车对儿子进行说教:“你看看刚才那位收废品的伯伯,如果你再不好好练琴,将来妈妈就给你买一辆三轮车,你就跟着那个伯伯一块收废品好了……”

有许多父母都曾这样“教育”自己的孩子。对于孩子来说,这种因果报应式的说法,有时确实能对孩子的学习起到一定的激励作用,为了避免长大后从事父母口中描述的那种不太好、不光彩的职业而努力,但这样一来却给孩子灌输了一种错误的观念,那就是职业是有贵贱之分的,进而人也是分三六九等的,而这一切都决定于学习的好坏。

现实生活中,某些职业确实会让人产生优越感,但无论何种职业,只要付出了劳动都是值得尊敬的,何况如果大家都能从事有“优越感”的职业,都拒绝从事诸如打扫卫生、收废品这样的职业,那么我们岂不要生活在垃圾、废品中?更为重要的是,如果从小就对孩子灌输这种充满功利色彩的价值观,必然会使孩子对某些职业产生歧视,进而歧视从事这些职业的人,而在以人为本、建设和谐社会的今天,这种观念是非常落后的。家长在教育孩子时,适当的激励无可厚非,但不能对孩子灌输错误的价值观,从而影响孩子一生的社会观与人生观。

一夜10余个太阳能热水器配件遭窃

警方提醒:楼顶天井要安门上锁

本报讯(记者 柯其其)“现在小偷啥都偷,连楼顶太阳能热水器的配件也不放过……”9月23日,住在山城区红旗街西段工程处家属院的李先生告诉记者。

据李先生介绍,9月21日清晨,他外出锻炼回来洗澡,却

奇怪地发现前晚上才上过水的太阳能热水器里没有水。他上到楼顶才发现,上水管和太阳能热水器接口处正往外漏水,原来,接口处的铜制接头被人偷走了。李先生说,他们那栋家属楼上的住户大多安装了太阳能热水器,邻居家的太阳能

热水器也没能幸免,当晚有10余个太阳能热水器的配件被窃。

针对太阳能热水器配件被偷的情况,山城公安分局治安大队民警告诉记者,他们曾破获过类似案件,除了水管和热水器接口处的铜制接头易被偷

外,热水器的集成阀和铝合金支架也有人偷。而在这类案件中,居民楼楼顶的天井要么没有门,要么就是没上锁。民警提醒市民,最好能给楼顶天井安门上锁,并由楼内住户统一保管钥匙,以防止类似事件再次发生。(线索提供:山宣)

市交巡警支队向全体市民发出倡议:

市民文明出行仍须保持

本报讯(记者 韩海波)9月24日,记者从市交巡警支队获悉,日前市交巡警支队向全体市民发出倡议:市民文明出行是文明城市的保证,要更加自觉遵守道路交通安全法,服从交通管理,为鹤壁争光添彩。

据市交巡警支队有关负责人

介绍,近期,全市交巡警将重点对车辆乱停乱放、行人和非机动车辆不遵守交通信号、公交车违规停车载客、机动车闯红灯、货运车辆违法载人等交通违法行为进行治理。以往,多数市民和机动车驾驶员能够遵守道路交通安全法,较好地体现了全体市民的文明素

质。眼下,市民仍须保持过去的一贯良好作风。

据了解,近期市交巡警支队将对新区“5岗、6路、12个点”的道路交通安全进行重点治理。“5岗”为楚绣岗、市公安局岗、淇河宾馆岗、管委会岗、人民医院岗,“6路”为淇滨大道、兴鹤大街、九州

路、黄河路、淮河路、华夏南路,“12个点”是新世纪广场周边、淇滨菜市场、燕莎超市、九州路农贸市场、瑞奇大厦、裕隆超市、打柴口市场、佳和商场、长途汽车站、107转盘、107国道与黎阳路交叉口、大伾路。

等你来拿钥匙

9月23日新区出租汽车司机王先生来电反映:当日下午13时左右,一位20岁左右的男子乘坐他的出租车到新区鹤壁职业技术学院参加考试,但下车时该男子把一串钥匙丢在了车上。王先生在学校门口等了十几分钟,也没见对方回来找钥匙。

24日上午,王先生委托其姐姐将钥匙送到了本报编辑部,希望乘坐过“豫FT0715”出租汽车的失主,尽快到本报编辑部取回你的钥匙。见习记者 徐舒帆

路砖被毁行路难

9月23日新区华夏小区居民田女士来电反映:华夏小区北门有一段道路坑坑洼洼,每次骑自行车出入小区都不得不下车绕行。这段道路上的路砖不知什么原因,大部分已被损坏,道路面目全非,小区居民出行感到非常不便,希望有关部门加以整修和维护。

见习记者 刘善新

修车占道 已得到治理

本报9月20日刊发了《修车占用人行道,过往行人不方便》的热线反映后,9月24日,开发区城市管理局的张先生来电表示,开发区城市管理局已于9月21日对新区黎阳路的这家修车店进行了处理,暂扣了其部分物品,责令其立即整改。目前,该商户已经按照规定不再占道经营。

见习记者 徐舒帆

山城区 “星期天市场” 正式搬迁

商户进驻 汤河桥农贸市场

本报讯(记者 陈志付)

9月24日记者从山城区有关方面了解到,原设立在山城区老体育场的“星期天市场”,9月22日正式迁至汤河桥农贸市场,商户在摊位费等方面享受优惠政策。

据介绍,汤河桥农贸市场现有500个摊位,40多间门面房,目前从老体育场原“星期天市场”迁来的商户已近200家。为扶持商户发展,原“星期天市场”的商户入驻汤河桥农贸市场后,第一年摊位费全免,第二年摊位费减半收取,在其他方面也将享受一定的优惠。

(线索提供:韦晓英)